



Za krásami Arménska

Arménsko

Program zájazdu

1. deň

Odletíme z Viedne do Arménska, do mesta **Jerevan**.

2. deň

Priletíme do **Jerevanu** bude v skorých ranných hodinách. Doprajeme si krátky oddych v hoteli a vydáme sa spoznávať hlavné mesto. Jerevan je jedno z najstarších hlavných miest na svete. Urobíme si krátku prechádzku po meste so sprievodcom.

3. deň

Pokračujeme v prehliadke hlavného mesta, ktorú začneme na **námestí Republiky**, ktoré je dielom architekta Alexandra Tamanyana. Uchváti nás kaskádový komplex, ktorý je múzeom pod holým nebom. Komplex spája centrum mesta s modernými rezidenčnými štvrtami až k **parku Victory**, kde sa čnie monumentálna socha nazývaná Matka Arménska. Architektonicky nás zaujme **budova opery**, ktorá je postavená v urbanistickom štýle, nevynecháme Tsitsernakaberd Memorial park a múzeum venované obetiam genocídy. Vynikajúcu arménsku kuchyňu ochutnáme v miestnej reštaurácii. 20 km od Jerevanu sa nachádza mesto **Echmiadzin**. Na

zozname UNESCO a sídlom hlavy arménskej cirkvi je katedrála Echmiadzin. Niektorí odborníci o nej hovoria, ako o najstaršom kresťanskom chráme na svete. Pri návrate do Jerevanu sa zastavíme v **chráme Zvartnots** (UNESCO). Chrám je klasickým príkladom arménskej architektúry. Pri týchto grandióznych ruinách sa nám naskytne dych berúci pohľad na **majestátnu horu Ararat**.

4. deň

Z Jerevanu sa vydávame na cestu k **stredovekému kláštoru Saghmosavank**, ktorý sa nachádza na úchvatnom mieste v kaňone Ašarak. Kláštor je nazývaný i „kláštorom žalmov“. Cestou k **pevnosti Amberd** sa zastavíme v parku Letter, ktorý je venovaný arménskej abecede. Samotná pevnosť leží vo výške 2300 m.n.m. na skalnatom myse nad riekami Amberd a Arkhashen. Nachádzajú sa tu pozostatky opevneného paláca, kúpeľov, nádrží na vodu a tajných chodieb. Byť v Arménsku a nenavštíviť **tradičné vinárstvo** by bolo hriechom. Na okraji malebnej rokliny rieky Kasagh sa nachádza **vinárstvo Voskevaz**, čo znamená „zlatý vinič“. Je známe svojou dlhoročnou históriou inovácií vo výrobe vína, použití unikátnych karasov, hlinených hrncov, na kvasenie. Areál pripomína starý hrad a dedinu s prvkami tradičnej arménskej architektúry. Navštívime aj jednu z najstarších osád s viac ako 3000 ročnou históriou, dnes mesto **Gyumri**. Otvorí sa nám zachované staré mesto, kde sa za počas večernej prehliadky dozvieme zaujímavosti z jeho histórie a architektúry.

5. deň

V **Múzeu architektúry** a mestského života, ktoré sa nachádza v dome bohatého obchodníka Petrosa Dzitoghtsyanu z roku 1872, budeme obdivovať zachovalý nábytok, umelecké diela, koberce a remeselné výrobky z Gyumri. Svoje brány nám otvorí **kláštorový komplex Marmashen**, ktorý bol niekoľkokrát poškodený zemetraseniami. V **Dendroparku** načerpáme sily a pokračujeme do **kostola Odzun**. Najzvláštnejšími sú jeho klenuté galérie umiestnené po oboch stranách kostola.

6. deň

Deň začneme návštevou **kláštora Haghpat** (UNESCO). Tento architektonický komplex patrí medzi unikátne diela stredovekej arménskej architektúry. Cesta nás povedie na sever, do zalesneného regiónu Dilijan, známeho ako „Arménske Švajčiarsko“. Región je domovom mnohých umelcov, skladateľov a filmárov. Po dobrom obede vyrazíme k **jazeru Sevan**, smaragdovému a druhému najväčšiemu alpskému jazeru na svete. Pri západnom brehu jazera leží **kláštor Sevanavank**, ktorý kedysi slúžil ako útočisko arménskych kráľov.

7. deň

Pôvabnú architektúru a bohatú históriu objavíme v **kláštore Khor-Virap**. Nachádza sa v údolí Ararat, na pozadí bájnej biblickej hory, kde kotvila Noemova archa. Kláštor je úzko spojený so svätým Gregorom, ktorý priniesol do Arménska kresťanstvo a tým sa stali Arméni prvým kresťanským národom na svete. Vo vinárskej oblasti si užijeme skvelý čas vo **vinárstve Areni**, ktoré je najstarším vinárstvom v tejto oblasti. Pozrieme sa do pivníc a ochutnáme výber tradičných a ovocných vín. Poslednou zastávkou je **kláštor Noravank**, obklopený úžasnou prírodou a hornatou krajinou.

8. deň

Malebnou pamiatkou helenistického obdobia je citadela a pohanský chrám v dedinke **Garni**. Navštívime tradičný miestny dom, kde sa zaučíme do procesu pečenia domáceho chleba lavash a grilovania v podzemnej piecke tonir. V zozname UNESCO je zapísaná aj ďalšia veľkolepá pamiatka arménskej architektúry, **kláštor Geghard**, vytesaný do skaly. Jeho meno môžeme preložiť ako „kláštor oštepu“, podľa kopije, ktorá zranila Ježiša počas jeho ukrižovania a apoštolmi bola dovezená do Arménska. Po návrate do Jerevanu budeme mať možnosť objaviť tajomstvá, ktoré ukrývajú **knižnica a depozitár Matenadaran**, kde má svoje miesto i prvý výtlačok arménskej Biblie s krásnymi ilustráciami.

9. deň

Náš nádherný výlet sa blíži ku koncu. Presunieme sa na letisko a odletíme do Viedne.